KARTA PRACY 1.7. PIERWSZE PRAWO KIRCHHOFFA

ZADANIE 1.

Na ilustracji przedstawiono fragment sieci elektrycznej. Litera W oznaczono wezet tej sieci.

Ktore wyrazenie poprawnie przedstawia pierwsze prawo Kirchhoffa zapisane dla tego wezla?
AL+L+L+L+1L,+1,=0

B.-IL-L-I,-I,=L+I

C-IL-L-IL+I=L+Is

DL+L-L+1L,-I+1,=0

ZADANIE 2.
Ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, albo F — jesli jest
fatszywa.

W obwodach elektrycznych obowiazuje zasada zachowania tadunku elektrycznego. PrnF
Suma fadunkéw wplywajacych w danej chwili do wezla jest réwna sumie tadunkéw wyplywaja- Pl F
cych z tego wezla.

Opor elektryczny idealnego amperomierza wynosi 0 €. T
Prad elektryczny najtatwiej plynie przez te elementy obwodu, ktore stawiaja najwigkszy opor. P|F

& zADANIE 3.

20

Na ilustracji przedstawiono schemat obwodu elektrycznego z zasilaczem z regulacja napiecia, dwoma oporni-
kami i trzema amperomierzami. Wszystkie amperomierze na ilustracji maja pomijalnie maly opor wewnetrzny.
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Wskazanie amperomierza A, wynosi 60 mA, a wskazanie amperomierza A; wynosi 75 mA.

3.1. Wskazanie amperomierza A, wynosi wowczas:
A.0,015A

B.0,15A

C.0,135A

D.135A



3.2. Uzupelnij zdania okre$leniami wybranymi z nawiasow.
a) Aby mozna bylo ustali¢ wskazanie amperomierza A, EA 2 R a0 2 111 Com—————E

.................................................................. (prawo Ohma / pierwsze prawo Kirchhoffa).

b) Napiecie migdzy koficami I P oR [ gu— (wigksze niz / takie samo jak /

mniejsze niz) napigcie miedzy koficami opornika R;.

Informacja do zadania 3.3. oraz 3.4.- wskazania miernikow zostaly odczytane dla napigcia zasilajacego 12 \;l

3.3. Uzupelnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedzi A lub B oraz 1. lub 2.

A. 200 €, 1. 400 Q.

Warto$¢ oporu elektrycznego opor-
nika R, wynosi

a wartoé¢ oporu elektrycznego opor-
nika R, wynosi

B. 400 ©, 2.800 €.

3.4. Jezeli napiccie zasilajace zostanie zmniejszone o 3 'V, to:

A. wskazania wszystkich trzech miernikow si¢ nie zmienig

B. wskazania miernikow A i As zmaleja, a wskazanie miernika A, wzrosnie
C. wskazania wszystkich trzech miernikow sig zwigksza

D. wskazania wszystkich trzech miernikow si¢ zmniejsza

ZADANIE 4.

Dwa oporniki o oporach R, = 40 Qi R, = 10 Q potaczono rownolegle i dotaczono do baterii.
Uzupelnij zdania okresleniami wybranymi z nawiasow.

a) Natgzenie pradu elektrycznego przeplywajacego przez opornik Ry SEANOWI ..o (4% | 25%)

natezenia pradu elektrycznego przeplywajacego przez opornik R,.

b) Natgzenie pradu elektrycznego przeplywajacego przez OPOTRIK Ry JEST ovviormvrsrssirssrsies (5 razy / 4 razy)

mniejsze od natgzenia pradu elektrycznego wyplywajacego z baterii.
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